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Merci Monsieur le Président Papadimoulis, j’en profite pour vous féliciter de votre récente arrivée à 

la tête de la Commission de l’environnement, de l’agriculture et des questions territoriales de 

l’Assemblée parlementaire du Conseil de l’Europe, et je vous remercie chaleureusement pour votre 

accueil, ici à Strasbourg.  

 

Mesdames et messieurs les ministres, chers parlementaires et experts du monde entier, chers 

collègues, mesdames et messieurs, 

 

Merci d’être venus et d’avoir répondu favorablement à l’invitation conjointe du Comité International 

du 6ème Forum Mondial de l’Eau et de l’Assemblée parlementaire du Conseil de l’Europe pour 

participer à cette réunion de préparation du processus politique parlementaire du 6ème Forum 

Mondial de l’Eau qui se tiendra à Marseille, en mars 2012. 

 

Je voudrais commencer en excusant le Président du 6ème Forum, M. Benedito Braga ; notre 

collègue brésilien ne sera malheureusement pas en mesure de prendre part à notre rencontre 

d’aujourd’hui et il me charge de vous transmettre ses excuses ainsi que ses vifs encouragements 

pour le bon déroulement de nos travaux….et le succès du processus parlementaire pour le Forum ! 

 

La France aura donc le plaisir et l’honneur de vous accueillir à Marseille en mars prochain pour ce 

Forum, en compagnie de milliers  d’autres acteurs de la communauté internationale de l’eau, afin de 

répondre à un objectif : trouver des solutions pour l’eau. Car l’ambition du 6ème Forum est bien 

d’identifier et mettre en place des mesures concrètes, existantes et innovantes, pour l’eau et de 

s’engager de manière pragmatique.  



 
 

Une des principales perspectives de notre réunion d’aujourd’hui, dans le laps de temps qui nous 

sépare encore du mars 2012, de définir les grands axes du processus politique parlementaire du 

Forum Mondial de l’Eau à venir. Ce processus a pour ambition de renforcer l’action – et la prise de 

décisions - des parlementaires dans le débat mondial sur l’eau, en se focalisant notamment sur des 

sujets majeurs tels que la question des eaux transfrontalières, la décentralisation, l’accès au service 

d’eau et d’assainissement, l’adaptation aux changements globaux, les financements et bien 

entendu, le droit d’accès à l’eau et à l’assainissement.  

 

La mise en place d’un « centre permanent d’assistance (Helpdesk) aux parlementaires sur la 

législation et les politiques de l’eau» sera notamment examinée ; nous vous en diront un mot dans 

quelques minutes. 

 

 

De la même manière, un Comité de pilotage international, sous l’autorité du Board du CIF qui serait 

co-présidé par le CME et le CNF, composé de parlementaires provençaux, français et étrangers, 

d’experts  de diverses organisations, sera prochainement mis en place et permettra d’approfondir 

les axes de travail du processus parlementaire dans la perspective du Forum que nous allons 

développer ensemble aujourd’hui. 

 

En tant que parlementaires, vous êtes les représentants politiques en charge du vote de la loi,  des 

budgets nationaux et de la ratification des traités internationaux ; Votre rôle est donc essentiel dans 

la préparation du processus politique du Forum, lequel a été notamment initié afin de permettre aux 

parlementaires de contribuer aux débats internationaux sur les grandes problématiques de l’eau, 

telles que la gestion des eaux transfrontalières, le droit d’accès à l’eau et l’assainissement, la 

décentralisation, l’accès aux services d’eau et les changements globaux.  

   

Je souhaite que notre réunion d’aujourd’hui puisse dresser les grands axes d’une collaboration 

durable et de grande envergure entre les parlementaires du monde entier et les experts du domaine 

de l’eau, dans la perspective notamment du Forum de Marseille…..et au-delà ! 

 

M. Philippe Lacoste, Président du processus politique du Forum auquel est rattaché le processus 

parlementaire, vous présentera tout à l’heure l’architecture générale du Forum et les liens entre les 

processus thématique, régional et politique qui le composent. Il veillera tout naturellement à la 



 
bonne harmonisation de nos travaux avec les composantes « gouvernementale » et « autorités 

locales » afin de faire que le processus politique, c’est-à-dire l’appropriation par les représentants 

élus des questions de l’eau et des solutions qui y sont connexes, soit une grande réussite pour le 

Forum de Marseille. 

 

Comme je l’ai déjà dit, il est fondamental que vous, parlementaires du monde entier, soyez dès à 

présent très impliqués dans la préparation du Forum. Née à Mexico en 2006, cette initiative a mûri à 

Istanbul en 2009 et doit connaître un véritable aboutissement à Marseille. Conformément au plan 

d’action établi par la Commission politique du 6ème Forum, il s’agit dès à présent de travailler 

ensemble à faire des propositions concrètes pour améliorer la gestion de l’eau, en associant les 

spécialistes du secteur pour ensuite les convertir en des propositions de nature politique, qui 

pourront être endossées par les décideurs. 

 

Nous allons nous attacher ensemble à œuvrer en ce sens dès à présent.  

 

Je vous souhaite à mon tour d’excellents travaux et me réjouis de contribuer avec vous pour faire 

que le processus parlementaire soit un succès en devenir. 

 

Je vous remercie. 


